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   Урок математики по теме:  «Деление с остатком»  4класс.
Технологии: исследовательская, развивающая, игровая, здоровьесберегающая.

Прогнозируемые результаты обучения:

Формирование у обучающихся знаний, умений и навыков:

-умение выполнять деление многозначных чисел с остатком  на двузначное, трёхзначное число  ;

-умение обосновывать суждение, делать вывод;

-решение познавательных задач;

- умение пользоваться алгоритмом при делении с остатком.

Тип урока: комбинированный, с применением компьютерных технологий.

Форма проведения: фронтальная, индивидуальная, групповая.

Цели:

-обучающая: формировать умение выполнять деление многозначных чисел с остатком  на двузначное, трёхзначное  число; формировать умение решать задачи; способствовать обучению школьников умению делать вывод, анализировать;

-развивающая: развивать логическое мышление, внимание, память, математическую речь;

воспитательная: воспитывать чувство взаимопомощи и взаимовыручки,  прививать умение работать в группе.

Оборудование к уроку:

-компьютерный класс;

-мультимедийный проектор; 

-интерактивная доска;

-таблица –алгоритм;

-табель»успеха».
План урока:

1. Организационный момент-1 мин.

2. Устный счёт-7 мин.

3. Актуализация опорных знаний-6 мин. 

4. Изучение нового материала-8 мин.

5. Физминутка-1мин.

6. Закрепление знаний-6мин.

7. Домашнее задание-2 мин.

8. Повторение пройденного материала-6 мин.

9. Объявление оценок за урок с комментированием-1мин.

10. Подведение итога урока-1мин.

11. Рефлексия деятельности-1мин.

                                              Ход урока

1.Организационный момент.

Учитель показывает слайд 2.

Поприветствовать обучающихся, проверить организацию рабочих мест обучающихся. Обратить внимание детей на оценки за классную работу и  домашнее задание.

- Поднимите руку- кому понравились свои оценки ,ваши» снежинки» пойдут в табель «успеха» (учитель отмечает в табеле  снежинки-оценки).

Учитель говорит что, сегодня  продолжаем работать по разделу «Деление», а тему урока  вы сформулируете самостоятельно, но чуть позже.

Учитель показывает слайд  3.
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Обратите внимание на слайд.

 Как  нужно правильно сидеть при письме? 

Постарайтесь  следить за своей осанкой на протяжении всего  урока!

2.Устный счёт.

Учитель показывает слайд 4.

Ученик читает стихотворение со слайда.
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Учитель показывает  слайд 5.
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 Дети считают «цепочкой» .

Учитель показывает слайд 6.

Решение логической задачи. Работа в группах.
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Ученики аргументируют решение задачи.

Учитель показывает слайд- проверку 7. 
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Учитель показывает слайд  8.

Повторяем математические термины, записываем маркером ответ на интерактивной доске.
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Можем ли устно решить последний пример?

А письменно этот пример можно решить?
 Чтобы правильно решить этот пример, надо ответить на вопрос Почемучки.

3.Актуализация опорных  знаний.
Учитель показывает слайд 9, с вопросом Почемучки. «Что значит разделить с остатком» ?
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Как вы думаете, чему сегодня будем учиться на уроке?

Сформулируйте тему урока.

  На слайде появляется тема урока «Деление с остатком».

Учитель говорит, что  наша цель урока- научиться  выполнять деление многозначных чисел с  остатком на двузначные, трёхзначные числа .

Учитель показывает слайд 10. [image: image8.png]



Составьте задачу на деление с остатком.

Какой должен быть остаток?

4.Знакомство с новым материалом.

Учитель показывает слайд 11. «Деление с остатком 37971:73».
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 Сегодня на уроке мы будем  учиться делить многозначное число с остатком на двузначное . Для этого надо повторить алгоритм деления многозначного числа на двузначное.

Таблица-алгоритм.

1.Найди первое неполное делимое.

2.Определи количество цифр в частном.

3.Найди остаток (если он есть).

Ученик у доски решает пример 37971:73.

Что нового при решении этого примера мы увидели?

 Ученик анализируя решение ,делает вывод ,что остаток двузначное число .

Что нужно записать в частном , чтобы не потерять разряд?

  Ученик делает вывод, что при делении  многозначного числа с остатком  на двузначное число в частном пишем ноль , чтобы не потерять разряд.

Как проверить правильность вывода?

Ученик отвечает ,что нужно выполнить проверку.

Выполняем проверку(столбиком) .

 520*73+11=37971

Решаем следующий пример, где нужно выполнить деление многозначного числа с остатком на трёхзначное число.

Ученик у доски решает пример 448574:712

Выполняем проверку( столбиком) 712*630+14=448574

Повторяем вывод.

5. Физминутка.

Учитель показывает слайд 12.
[image: image10.png]Pas, Aga, Tpu, YeTblpe, NATh,
Haunnaem otgbixatb!

CnuHKy 6o4po pasorHynu,
Pyuku kBepxy notaHynu!

Pa3 u aBa, npucecTb 1 BCTaTh,
UT06bI OTAOXHYTE ONSATH.

Pa3 u nBa Bnepén HarHyTbes,
Pa3 u aBa Ha3af NporHyThCS.
BoT 1 cTanu mMbl CUNbHEN,
3poposeit u Beceneil





6. Закрепление.

Выполним несколько тренировочных упражнений.
 Трое   учеников »цепочкой»   работают на доске, выполняя № 323(1) страница 65, комментируют своё решение, проговаривают вывод.  Остальные ученики работают в тетрадях .
7. Домашнее задание.

Для домашней работы учитель предлагает уровневое задание.
Ученики делают выбор самостоятельно.

1 уровень-с.65 №323 (2строка),№324.

2уровень- с.65 № 328 (1строка).

8. Повторение пройденного материала.

«Сильные» обучающиеся выполняют тест.
1.Выбери правильный ответ.

	                Делимое
	              Делитель
	                  Частное

	                   5600
	                   200
	                       ?


А)24          Б)25       В)28      Г)30

2.Отметьте правильное решение выражения   х*у+с:к

	                                    х
	                                  12

	                                    у
	                                    55

	                                   с
	                                   120

	                                   к
	                                    60


А)462     Б)662     В)642 
3.Реши задачу.
Лена купила 9м шелковой ткани по 150 руб. за 1м, а Алла-4м бархатной ткани по 430руб. за 1м. Сколько денег потратили обе девочки на ткань?

А)3700руб.   Б)3070руб.    В)2550руб.    Г)1900руб.

Остальные обучающиеся работают по учебнику.

1)Решение задачи № 327.
S=288дм2, а=24дм , в-?

в=S:а

288:24=12(дм) ширина доски. 

Ответ:12(дм)

2)Решение уравнения №333.

Х*82=8054-674

Х*82=7380

Х=7380:82

Х=90

90*82=8054-674

   7380=7380

9.Объявление оценок с комментированием.

10. Итог урока.

Какова была цель нашего урока?

Удалось ли нам её достичь?

Довольны ли вы своей работой?

11.Рефлексия деятельности.
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Ребята, определите своё настроение и нарисуйте в тетради соответствующий знак.
Учитель показывает слайд 15.
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 Молодцы! Урок окончен!
